



全国两会 星报在现场

合肥百大集团
— 暨百年百大 铸诚信长城 —

热烈祝贺全国两会胜利召开



温文尔雅诗言志 赋到沧桑句便工

从二00三到二0一二，温家宝两会记者会全纪录

制图：方倩

知我罪我，其惟春秋 总理十年记者会以诗言志、言思、言情

14日，“情天再补虽无术，缺月重圆会有时”、“守职而不废，处义而不回”、“知我罪我，其惟春秋”等出现在温家宝总理记者会上的诗词古语再度引发各方热议。

10年来，温家宝总理在记者会上借以抒发情怀的诗词始终是各方关注的重点。

2003

要居安思危，有备无患。我总记得一句古训：“生于忧患，死于安乐”。

——出自《孟子·告子下》：“然后知生于忧患，而死于安乐也。”

2004

有一位朋友问我，你能不能用一两首诗来概括一下你今年和今后的工作。我想起两位伟人的诗，一句是毛泽东主席的：雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。一句是屈原的：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。

——出自屈原的名作《离骚》。

2005

形势稍好，尤须兢慎。“居安思危，思则有备，有备无患”。

——出自《左传·襄公三十一年》。

2006

中国有一句古话，叫做“得道者多助，失道者寡助”。台湾当局领

导人阻挠开放“三通”，收紧以至限制两岸的经贸往来，这不仅不利于台湾的经济发展，而且损害台湾同胞利益。

——出自《孟子·公孙丑下》。

2007

日中是一衣带水的邻邦。中国有一句古话：“招远在修近，闭祸在除怨”。这是管子的话。

——出自《管子·版法》。

2008

5年已经过去了，“行事见于当时，是非公于后世”。历史是人民创造的，也是人民书写的。

——出自《明太祖宝训》朱元璋语。

2009

最为重要的就是经过几个月的努力，中国人的心开始暖起来了。我以为，心暖则经济暖。我们懂得一个道理，那就是“乞火莫若取燧”，就是说向人借火不如得到燧石；“寄莫若凿井”，就是说你想从

别人那里得到水不如自己去凿井。

——语出《淮南子·览冥训》。

2010

我们应该记住这样一条古训：“行百里者半九十”，不可有任何松懈、麻痹和动摇。同时我们要坚定信心，华山再高，顶有过路。

——出自西汉刘向《战国策·秦策五》。

2011

我的任期还有两年，我深知这两年的工作不比任何一年要轻松。“政如农功，日夜思之，思其始而成其终。”

——出自《左传·襄公二十五年》。

我应该像一个战士一样，在自己的岗位上坚持到最后一天，做到“忧国不谋身，恪尽职守”。

——出自唐代诗人刘禹锡《学阮公体三首》。

“如将不尽，与古为新”。

——出自晚唐诗论家司空图《诗品·纤秣》。

2012

温家宝总理14日在人民大会堂金色大厅回答中外记者提问时引用的古诗文出处：

其一，记者会开始后，温家宝总理所说“守职而不废，处义而不回”，出自《素书》，传为黄石公著。

其二，在回答记者提问时，温家宝总理提到，“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”、“入则恳恳以尽忠，出则谦谦以自悔”

和“知我罪我，其惟春秋”。这三句分别出自林则徐《赴戍登程口占示家人》、元张养浩《庙堂忠告》、《孟子·滕文公下》。其中，“知我罪我，其惟春秋”原句为：“春秋，天子之事也。是故孔子曰：‘知我者，其惟春秋乎！罪我者，其惟春秋乎！’”

其三，在回答台湾《中国时报》记者提问时，温家宝总理所说，“情天再补虽无术，缺月重圆

会有时”，出自清林朝崧的《送吕厚庵秀才东归二首》。

其四，在回答香港无线电视记者提问时，温家宝总理所说，“寸寸河山寸寸金”，出自清黄遵宪《赠梁任父同年》。

其五，在回答中央电视台记者提问时，温家宝总理提到“谣诼不断”和“信而见疑，忠而被谤”，分别出自屈原《离骚》和司马迁《史记》。

(上接05版)

西藏问题

我们的立场和原则是坚定的

法新社记者：自去年以来，我们看到在中国藏区出现了一系列藏人自焚的现象。我想问您本人是否对这一现象深感关切？

温家宝：最近一段时间，在藏区发生了一些僧人自焚的现象。我们不赞成用这种极端的行为来干扰、破坏社会的和

谐。应该明确的是，西藏和四省藏区都是中国领土不可分割的一部分。在印度达兰萨拉设立的所谓的“西藏流亡政府”，不管是达赖喇嘛直接操控还是间接影响，都是政教合一的，其目的就是要将西藏和藏区从祖国分离出去。在这个问题上，我们的立场和原则是坚定的。

收入分配

提高城乡居民的收入

中国新闻社记者：您在最近几年的政府工作报告中多次提到要努力扭转收入分配差距扩大的趋势。请问中国政府将采取哪些措施来解决这个问题，让更多的人分享改革和发展的成果？

温家宝：关于缓解收入分

配差距的问题，我想着重从四个方面入手：第一，提高城乡居民的收入，提高最低工资水平。第二，调节收入分配。要限制高收入者的收入，要增加中等收入者的比重。第三，建立健全社会保障制度。第四，保护合法收入，取缔非法收入。

王立军事件

现任重庆市委市政府必须反思

路透社记者：王立军进入美国领事馆以后，中央的有关部门已经进行调查。您本人是怎么看待这个事件的？

温家宝：王立军事件发生以后，引起社会的高度关注，国际社会也十分关注。我可以告诉大家，中央高度重视，立即责成有关部门进行专门调查。调查和处理的

结果一定会给人民以回答，并且要经受住法律和历史的检验。

多年来，重庆市历届政府和广大人民群众，为改革建设事业付出了很大的努力，也取得了明显的成绩。但是，现任重庆市委和市政府必须反思，并认真从王立军事件中吸取教训。

安徽华卫集团禽业有限公司15.58%股权转让公告

根据有关法律法规规定，安徽省产权交易中心受安徽省惠农投资管理有限公司委托对其持有的安徽华卫集团禽业有限公司15.58%股权进行公开挂牌转让。具体公告如下：转让方承诺本次产权公开交易已履行了必要的决策程序，因此本次公开交易不存在任何障碍，保证本公告内容不存在任何重大遗漏、虚假记载或严重误导，并对其内容的真实性、准确性和完整性负责。

- 一、转让标的企业基本情况
1. 转让方：安徽省惠农投资管理有限公司
2. 转让标的：安徽华卫集团禽业有限公司15.58%股权
3. 转让标的企业基本情况(详见安徽省产权交易中心网站www.aace.com.cn)
- 二、转让标的企业股权结构情况(详见安徽省产权交易中心网站www.aace.com.cn)
- 三、内部决策、行为批复情况(详见安徽省产权交易中心网站)
- 四、转让标的资产评估备案情况(详见安徽省产权交易中心网站)
- 五、受让方基本条件(详见安徽省产权交易中心网站)
- 六、公告期限
1. 公告期自公告之日起20个工作日。(2012年3月15日至2012年4月12日止)
- 七、挂牌价格
- 人民币1615.7万元。
- 八、受让登记(详见安徽省产权交易中心网站)
- 九、交易方式
1. 公告期内，如只产生一个意向受让方，在不改变挂牌条件的前提下，采取协议方式撮合交易；
2. 公告期内，如出现两个或两个以上意向受让方，采用竞价方式撮合交易。
- 十、特别事项说明(详见安徽省产权交易中心网站)
- 十一、联系方式
- 联系人：高翔
- 联系电话：0551—2871617
- 传真：0551—2871600
- 特此公告